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Amplificatori operazionali - 1

Esercizion. 1
R, R,
AVATAY
JT_ > i Rl =2 kO
Ig 24 R, = 10 kO
+ Y RL=1kQ
R, § v, V=4V
VGT | Ic=3mA
1 1
Determinare la tensione v, e la corrente io.
Risultati
Vo=—-6V i, =5 mA
Esercizion. 2
R, R,
R = R; =40 kQ
2 R, = 80 kQ
R3 =20 kQ
I TVo lc=50 pA
4+ 4 1
Determinare la tensione v,.
Risultato
Vo=-14V
Esercizion. 3
Ri= 20 kQ
R2 =30 kQ
R; =10 kQ
Rg =10 kQ
Ic= 200 pA

Determinare la tensione v.

Risultato
Vo=11V
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2 Amplificatori operazionali - 1

Esercizion. 4
—\V\N—rt R; = 1kQ
. R R, =3kQ
R § Vo Rs = 3kQ
Ry Rg = 6 kQ
] vV vi=6V
R,
1l 1 1
Determinare la tensione v,.
Risultato
Vo =9V

Esercizion. 5

Rl =3kQ
R2 =4 kQ
R3 =2 kQ
RG =6 kQ
Va1 =6V
VG2 =4V
Determinare la tensione v, e la corrente io.
Risultati
Vo=10V i, =—7mMA
Esercizio n. 6
. R]_ =6 kQ
Y R2 =3kQ
R3 =2 kQ
Vo I =3mA
1
Determinare la tensione v, e la corrente io.
Risultati
Vo =9V i, =—-4 mA
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Amplificatori operazionali - 1 3

Esercizion. 7
Rl R4
AvA%AY '
R; =10 kQ
'R ® B R, = 30 kQ
3 1 Rs = 15 kQ
v Wy + . Rs=30kQ
© Rs =120 kQ
R4 %Rz Vi = 9V
1 L 1 1
Determinare la tensione v, e la resistenza di ingresso.
Risultati
Esercizion. 8
R1 =5kQ
R, =15 kQ
R =5kQ
R4 =20 kQ
R =600 Q
vi=15V
; e
Determinare le correnti i € iy.
Risultati
i, =18 mA iL=-17.5mA
Esercizion. 9
R;=1kQ
R, =1kQ
R3 =1kQ
R4 =1kQ
° Rs =1kQ
IVO Rg=1 kQ
vi=1lV
—_— ;
Determinare la tensione V.
Risultato
Vo = _8 V
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Amplificatori operazionali - 1

Esercizio n. 10

Rl =1kQ
R2 =6 kQ
R3 =2 kQ
L o R4 =2 kQ
Vi TV Rs =10 kQ
° Vi=6V
1 L L 1
Determinare la tensione v, € la resistenza di ingresso.
Risultati
Vo =-10V Rin=1.5kQ
Esercizio n. 11
A B i
o— | Rl =5kQ
R, =5kQ
vi R, R, R; = 2.5 kQ
R § - R4 =10 kQ
1 25 _
RL=1kQ
R3 %RL Vi = 1 V
; —_— — —
Determinare le correnti ip € Iy.
Risultati
i,h=-13 mA iL=12 mA
Esercizio n. 12
R: =10 kQ
i R, =100 kQ
Vi R, R;=5 kQ
Rs =10 kQ
RL=5kQ
Determinare le correnti io, g2 € ip.
Risultati
i1 =1.05 mA io2 = -3 MA iL=2mA
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Amplificatori operazionali - 1 5

Esercizio n. 13

3 R; = 15 kQ
—ANN——ANN R, =1.2 MQ
Rl R2 v R3 = 10 kQ
Vi R, ° R, = 150 kQ
R, Vi=5mV
; = ;
Determinare la tensione v,.
Risultato

Esercizio n. 14

[ K Ry Ri =20 kQ
—AN— R, =40 kQ
V. R; =30 kQ

= R, =20 kO
, = Vo2 Ra =10 kQ
Rg =10 kQ
Rl R2 R3 R4 ; ; RC = 10 kQ
vii =10V
Vip = 8V
IVn TViz IVB TVM Vis=6V
Vis=4V
-t_
Determinare le tensioni Vo1 € Voo.
Risultati
V01='7V V02=3V
Esercizio n. 15
Rl =30 kQ
| R, =30 kQ
R; =30 kQ
R, =10 kO
—AN\— Rs = 40 kQ
o R R, = 1.8 kQ
' vi=9V
1
Determinare le correntiip € i..
Risultati
i,=5.3mA iL=-5mA
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6 Amplificatori operazionali - 1
Esercizio n. 16
A—
RZ R5 R4
+—\N\N— +—\\N— R1=1kQ
Rl RZ = 5 kQ
J_—J\/\/\r—‘ R, R3; =4 kQ
- —\A\\— R, =10 kQ
A " R5 =3 kQ
V: Vi]_ = 2 V
il
Vio T Vip=5V
1 1 1
Determinare la tensione V.
Risultato
Vo =10V
Esercizion. 17
Ri= 20 kQ
Rz =30 kQ
R; =20 kQ
R, =100 kQ
R.=1kQ
Vi1 = 2V
Vip =4V
Determinare la corrente iy.
Risultato
i|_ =-8 mA
Esercizio n. 18
Vil R, = 20 kQ
° " . R, = 180 kQ
§R ) Rs =40 kQ
L[] =7y R, R, . R4 = 150 kO
—\W\ AMA——W\ Vit = 500 mV
Vi Vi» = 300 mV

Determinare

Risultato
Vo =8V

la tensione v,

|||—o
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Amplificatori operazionali - 1 7

Esercizion. 19

Rlzle

o R2:2kQ

/\/\/\l . R3:3kQ
o Y Rs=1kQ
Ry Rs = 5 kQ

Re =1 kQ

| R; =5 kQ
Wy 1 RL=1kQ

- Vi=6V

Determinare le correnti ip € 1.

Risultati
i,b=12.5mA iL=-10 mA

Esercizio n. 20

R; =10.1 kQ
R, =99 kQ
R; = 9.9 kQ
Rs =101 kQ

Determinare il rapporto di reiezione di modo comune dell’amplificatore differenziale rappresentato
nella figura.

Risultato
CMRR =48.8dB
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Amplificatori operazionali - 1

Esercizion. 1

i = — ——6mA
L
R

iO = |2 - |L=5mA

Esercizion. 2
vy =IgRy =2V
Vg =V = 2V

v

3
i = — =100
3 Ry HA

Vo = (Rylg+ Ryip) = -14V

Esercizion. 3
VRg = OV iRg = 0A
vy = IgR3 =2V
Vi =vg=2V

\

3
i = — — 100
1 Ry HA

VO = V1+ R2|2 =11V

Esercizion. 4

i3 =iy

Vo Vi Vi—Va

R3 Ry

Risoluzioni
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Amplificatori operazionali - 1

Y 1+R3 Y R?’v
0~ > [ViT 5 VA
Ry Ry

y - R2(R1 + R3 + R4) v
AT RyRy+ Ry(Ry+ Rg+Ry) '

R R
3 3
Vg = [1+ _]'Vi - R—~VA =9V

Ry 1

I
o1
<

Esercizion. 5

V1 = Va1

Esercizion. 6

V3 = |GR3 =6V

Vi = Vs
_ v
i = R_l =1mA
in =iy

VO = Vl+ R2|2 =9V

iO = _IG - |2 =—-4-mA
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Amplificatori operazionali - 1

Esercizion. 7

Ry

Va = Vy 6V

R3+R4
VB:VAZGV

Vi—VB

= 300 pA

] Vi -V
I3 = R =0.2mA
3
Vi
R, = —— =18kQ
|1+ |3

Esercizion. 8
iy = ig

Vi VA

Ry Rg

Ry Ry Rs
1 1
Vo =Rg| —+—+— |V
R Ry Ry
\
i = — =-175mA
R
VA -V
iy = ——— —i, =18mA
R4
Esercizion. 9
Vi
|1 = — =1mA
Ry
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Amplificatori operazionali - 1

11

V2 = R2|2 =1V

VS = V2:1V
v

. 3

I3 = — =1-mA
R3

ig = Iy +ig=2-mA
Vg = Ryig =2V
Vg = Vy+ vy =3V
i5 = g =3mA

5
ig = iy + i =5mA

Vo = —(V5 + R6|6) =-8V

Esercizio n. 10
ig =5

Va Vo

Ry Rs

VvV =
A
1 1 1 PRg+Rg
Ry + +
Ri Ry Rq RpRy

Re-v
5VA
Vg = — =-10V
R4
Vi -V
|1 = =4-mA
Ry
Vi
Rin = — = 1.5kQ
i
1

|
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Amplificatori operazionali - 1

Esercizion. 11

Esercizion. 12

_R2
Avq = — =-10
Vil
Ry
R
4
Avy= — =2
V2
R3

Vo = AVlAVZVI =10V
V

i = — =2:mA
RL

V2 = AV].VI =-5V

V3 = V2

V2

iy =— = -0.05mA
Ry
v

i = — =-1mA

3
R3

iOl = —|2 — |3 =1.05mA
iy = iy

igp = ig — i =-3mA
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Amplificatori operazionali - 1

13

Esercizio n. 13

Ry
Ayq = — =-80
V1
Rq
R4
AV2 =1+ R_ =16
3

VO = VlAV1AV2 =-6.4V

Esercizion. 14

Vi V;
i1 i2
Vol = —RA — +— | =7V
R Ry

Vo1 Vi3 Vig
Voo = Ro| —+—+—
Rg Ry Ry

Ra Vit Ra Vi2 Vi3 Vig
V02 = RC _— — — — — —
Rg Ry Rg Ry, Ry Ry

Esercizio n. 15

Ry
Vy = Vj—————— =3V
R1+ R2+ R3
R
3
=3V

Vg = Vi—————— =
R1+ R2+ R3

V4 = V2
v
4

iy = — =03mA
Ra

ic = i

VO = V3 - R5|5 =-9V
\Y

. 0

i =—=-5mA
R

iO = |5 - |L =53mA

Esercizio n. 16

V.
il

ip =— =2mA
17 R

1

j:sv
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14 Amplificatori operazionali - 1

Vio — V;
i2 i1
i = ———— = 1.mA
Ry
|2 = |1 — |5 =1-mA
VA = Vi1+ R2|2 =7V

Viop — V
. 27 VA
ig = e A =-05mA
R3

Vo = Vi2+ R4I4 =10V

Esercizio n. 17

Vil
Il = R_ 2100MA
1

iy = i = 100 pA

—Vio+ Ry
. 12 272
|3 = R— :—SO'IJA

3

VO = —R2|2 — R4|4 =-8V
\

. 0
I =—=-8mA
RL

Esercizion. 18
Vl = Vll - V|2 =0.2V
\

1
i = — =10
) HA

VA = V|1:05V
VB = VA —Vl - R2|1 =-15V
V3:VB—VA =2V
\'%
3
i, = — =50
37 R, WA

VO = VA — R4|3 =8V
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Amplificatori operazionali - 1

15

Esercizion. 19

Ry
Vo = Vp———— = 2V
R1+ R2+ R3
VAaB = V2
Rs
VO = —R—'VAB =-10V
4
\'
i| = — =-10mA
RL
R, + R
2 3
Vp = Vj————— =5V
R1+ R2 + R3
R
3
Vg = Vj—————— =3V
Rl + R2+ R3
Ry
D B
R6+ R7
VC = VD

V4 = VA —VC =25V

4
ip=—= 2.5mA
Ry
I5 =1
iO = |5 — |L =12.5mA

Esercizio n. 20

Ry
Ap = — =9.802
Ry

R R
4 2

Ay = ————|1+—|=09838
(R3+ R4) Ry

Al + A
1 2
Ag =T=9.82

Ag = Ay —A; =0036

Ag
CMRR = — = 274.978

C

CMRRyg = 20-10g1o(CMRR) = 48.8
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